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SPECYFIKACJA TECHNICZNA (ST) WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT

GRUPA                  45300000-0   Roboty w zakresie instalacji budowlanych

KLASA                   45330000-9   Hydraulika i roboty sanitarne

KATEGORIA          45332400-7  - Roboty instalacyjne wod - kan

SPIS TREŚCI

1. WSTĘP 

2. MATERIAŁY

3. SPRZĘT 

4. TRANSPORT 

5. WYKONANIE ROBÓT

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

7. OBMIAR ROBÓT 

8. ODBIÓR ROBÓT

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI

10. PRZEPISY ZWIĄZANE

Najważniejsze oznaczenia i skróty:
ST - Specyfikacja Techniczna
SST - Szczegółowa Specyfikacja Techniczna
ITB - Instytut Techniki Budowlanej
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1.     WSTĘP

1.1. Przedmiot ST

Przedmiotem niniejszej standardowej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru instalacji
wod – kan wykonywanych w ramach przebudowy budynku warsztatowego BOP wraz z rozbudową o myjnię i budynek prób
ciśnieniowych.

1.2. Zakres stosowania ST

Specyfikacja techniczna (ST) stanowi podstawę opracowania szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) stosowanej jako
dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1.

1.3. Zakres robót objętych ST

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą wewnętrznej instalacji wod - kan i obejmują :
- wykonanie instalacji kanalizacji sanitarnej,
- wykonanie instalacji wody zimnej i ciepłej.

1.4. Określenia podstawowe

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi normami oraz przepisami i oznaczają:

-    roboty sanitarne - wszystkie prace związane z wykonaniem instalacji sanitarnej  zgodnie   z ustaleniami dokumentacji 
projektowej,

-    Wykonawca - osoba lub organizacja wykonująca roboty sanitarne

-    wykonanie - wszystkie działania przeprowadzane w celu wykonania robót,

-    procedura - dokument zapewniający jakość; definiujący, jak, kiedy, gdzie i kto   wykonuje i kontroluje poszczególne 
operacje robocze; procedura może być  zastąpiona normami, aprobatami technicznymi i instrukcjami,

-    ustalenia projektowe - ustalenia podane w dokumentacji projektowej zawierające  dane opisujące przedmiot i 
wymagania dla określonego obiektu lub roboty oraz   niezbędne do jego wykonania.

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z dokumentacją projektową, ST i 
poleceniami Inspektora nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) 
„Wymagania ogólne" pkt 1.5.

2.     MATERIAŁY

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania 
       podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 2.

2.2. Wszystkie materiały i urządzenia użyte do wykonania instalacji winne być zgodne z Polskimi Normami.
Za dopuszczone do obrotu i  stosowania w budownictwie krajowym uznaje się wyroby opatrzone certyfikatem na znak
bezpieczeństwa,  względnie mające  deklarację  zgodności  (aprobata  techniczna )  dla  których  nie  ustanowiono Polskiej
Normy. Materiały instalacyjne,  które będą miały bezpośredni kontakt z wodą do picia i na potrzeby gospodarcze muszą
mieć  atest  wydany  przez  Państwowy Zakład Higieny.  Wszystkie  materiały  i  urządzenia  użyte  do  wykonania  instalacji
powinny  posiadać odpowiednie certyfikaty oraz świadectwa jakościowe.

   
2.4. Wymagania szczegółowe
       Materiałami stosowanymi do wykonania prac objętych niniejszą specyfikacją są:

Lp. Nazwa
1. Rura ochronna d:250mm
2. Rura PP lita SN12 DN160
3. Rewizja w posadzce DN160
4. kształtki kanalizacyjne z PP o śr. 160 mm
5. Zaślepka PP DN160
6. Złączka PP 160
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3.     SPRZĘT

3.1. Ogólne  wymagania  dotyczące  sprzętu   podane  w  ST   B-00.00.00  (kod  45000000-01) „Wymagania ogólne" 
pkt 3.

3.2. Sprzęt do wykonywania instalacji sanitarnych

       Wykonawca jest  zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie  spowoduje niekorzystnego wpływu na 
jakość wykonywanych robót zarówno w miejscu tych robót jak też przy wykonywaniu czynności pomocniczych oraz w 
czasie transportu, załadunku i wyładunku  materiałów , sprzętu itp.

4.     TRANSPORT

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt
4.

4.2. Transport materiałów

 Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu które nie wpłyną niekorzystnie na jakość
wykonywanych  robót.  Na  środkach   transportu  przewożone  materiały  powinny  być  zabezpieczone  przed  ich
przemieszczeniem i układane zgodnie z warunkami transportu wydanymi przez ich  wytwórcę.

5.     WYKONANIE ROBÓT

5.1. Ogólne zasady wykonania robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) 
      „Wymagania ogólne" pkt 5.

5.2. Zakres i kolejność wykonania robót

Przewody prowadzone w pom. prób zaprojektowano jako rury wzmocnione typ PP Lita SN12. Ze względu na planowane
remonty  w istniejącym budynku  zaprojektowano podłączenie  do  części  istniejącej,  zakończone rewizją  z  możliwością
późniejszej rozbudowy. W miejscu przejść przez elementy konstrukcyjne stosować rury ochronne. Przewody  układać  z
min.  spadkami  tak,  jak  określono  to  w  części  rysunkowej.

        
6.     KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

6.1. Ogólne   zasady   kontroli  jakości   robót   podano  w   ST   B-00.00.00   (kod   45000000-01) „Wymagania 
ogólne" pkt 6.

6.2. Kontrola jakości robót  powinna być przeprowadzana w czasie wszystkich faz robót. Wyniki należy uznać za dodatnie 
jeżeli wszystkie wymagania dla danej fazy robót zostały spełnione. Jeżeli którekolwiek z wymagań nie zostało spełnione 
należy daną fazę robót  uznać za niezgodną z wymaganiami normy i po wykonaniu poprawek przeprowadzić badania 
ponownie.
Badania instalacji wewnętrznych wodociągowych  powinny być przeprowadzane w sposób podany w normie PN-81/B-
10700 , PN-92/B-01706 , PN-92/B-01707 i powinny umożliwić ocenę wszystkich wymagań, a w szczególności:
- zgodności z dokumentacją projektową i zmianami w dokumentacji powykonawczej,
- jakości zastosowanych materiałów i wyrobów,
- badanie użytych materiałów poprzez porównanie atestów producentów z wymaganiami określonymi w Polskich Normach
- wykonanie prób i badań

7.     OBMIAR ROBOT

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) 
       „Wymagania ogólne" pkt 7.

7.2. Jednostka i zasady obmiarowania

Jednostką  obmiarową rurociągów i  przewodów jest  metr  bieżący  długości  mierzonej  po  osi  bez  odliczenia  armatury,
zaworów itp. z uwzględnieniem podejść  do urządzeń.
Armatura lub urządzenia 
- ilość w sztukach lub kompletach.        

7.3.Ilość jednostek obmiarowych określa się na podstawie przedmiaru inwestorskiego z uwzględnieniem zmian 
zaakceptowanych przez inspektora nadzoru i sprawdzonych w naturze.
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8.    ODBIÓR ROBOT

8.1. Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) 
      „Wymagania ogólne" pkt. 8.

8.2. Wszystkie odbiory i próby powinny być przeprowadzone przed zakryciem instalacji. 
Jeżeli organizacja budowy wymaga zakrywania instalacji dla prowadzenia dalszych prac budowlanych ,możliwe jest 
wykonanie odbioru  częściowego na warunkach odbioru końcowego.     

8.3. Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, SST i wymaganiami 
Inspektora nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania omówione w pkt. 6, dały pozytywne wyniki.

Jeżeli chociaż jeden wynik badania daje wynik negatywny, instalacja nie powinna być odebrana.
W takim przypadku należy przyjąć jedno z następujących rozwiązań:

-   instalacje poprawić i przedstawić do ponownego odbioru,
-   w przypadku, gdy nie jest możliwe podane wyżej rozwiązanie, instalację rozebrać i wykonać ponownie.

8.4. Odbiór instalacji

8.4.1. Po zakończeniu robót instalacyjnych należy dokonać komisyjnego odbioru końcowego.
Komisji odbioru końcowego winne być przedstawione :
- protokóły odbiorów częściowych (jeżeli takie występują)
- protokóły prób i badań
- świadectwa jakości, certyfikaty, decyzje o dopuszczeniu do stosowania w budownictwie zastosowanych materiałów.

8.4.2. Zakres badań i sprawdzeń przy odbiorach.
 A -sprawy formalne :

- sprawdzenie czy zastosowane materiały posiadają odpowiednie certyfikaty lub  równorzędne decyzje oraz świadectwa 
jakościowe.
- czy wykonawca posiada odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia(jeżeli takie są niezbędne)
- czy wykonawca posiada instrukcje do wyrobów stosowanych w danej instalacji.

B -odbiór techniczny i próby

- identyfikacja materiałów zabudowanych w instalacji i sprawdzenie ich zgodności z przewidzianymi w projekcie i z 
wymaganymi świadectwami
- czy metody i środki techniczne zastosowane do wykonania są zgodne z ogólnymi zasadami i szczegółowymi instrukcjami
dla danego systemu i wyrobu.
- sprawdzenie poprawności mocowań itp.
- sprawdzenie poprawności i jakości wykonania montażu wszystkich elementów  i połączeń.
- próby szczelności
- próby ciśnieniowe
- płukanie instalacji

8.4.3. Odbiór gotowej instalacji powinien być potwierdzony protokołem, który powinien  zawierać:

- ocenę wyników badań,
- wykaz wad i usterek ze wskazaniem możliwości ich usunięcia,
- stwierdzenia zgodności lub niezgodności wykonania z zamówieniem.

9.    PODSTAWA PŁATNOŚCI

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania 
ogólne" pkt 9.

10.   PRZEPISY ZWIĄZANE

10.1.  Normy

PN-81/B-10700       Instalacje wewnętrzne wodociągowe i kanalizacyjne.
PN-92/B-01706       Instalacje wodociągowe.
PN-90/B-01707       Instalacje kanalizacyjne.
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10.2.   Inne dokumenty i instrukcje
Ustawa z dnia 7 lipca 1994 - Prawo budowlane (Dz. U 2018 poz. 1202)
Ustawa z dnia 21 marca 1985 r. O drogach publicznych (Dz. U. Nr 204 z 2004 r.,poz. 2086 z późniejszymi zmianami).
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji 
projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego 
(Dz. U. nr 202 poz. 2072)
Rozporządzenie Min. Infrastruktury z 23.06.2003 r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz
planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. Nr 120 poz. 1126 z 2003 r.)
Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych TOM  III –INSTALACJE SANITARNE I 
PRZEMYSŁOWE
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III. SPECYFIKACJA TECHNICZNA (ST) WYKONANIA I
ODBIORU ROBÓT INSTALACJI GRZEWCZEJ

CPV 45331200-7

Przebudowa budynku warsztatowego BOP wraz z rozbudową o
myjnię i budynek prób ciśnieniowych

Al. Powstańców Wlkp., dz. nr 4/1, 28/17, 64-920 Piła

                     Inwestor:  EXALO DRILLING S.A.
                                                                          Plac Staszica 9
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Branża: INSTALACJA GRZEWCZA
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SPECYFIKACJA TECHNICZNA (ST) WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT

GRUPA                       45300000-0 Roboty w zakresie instalacji budowlanych

KLASA                        45330000-9 Hydraulika i roboty sanitarne

KATEGORIA               45331200-7 Instalowanie centralnego ogrzewania

SPIS TREŚCI:

1. CZĘŚĆ OGÓLNA

2. MATERIAŁY

3. SPRZĘT

4. TRANSPORT

5. WYKONANIE ROBÓT

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

7. OBMIAR

8. ODBIÓR ROBÓT

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA

Najważniejsze oznaczenia i skróty:
ST - Specyfikacja Techniczna
SST - Szczegółowa Specyfikacja Techniczna
ITB - Instytut Techniki Budowlanej
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1. CZĘŚĆ OGÓLNA

1.1. Przedmiot specyfikacji
Przedmiotem niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej ( SST ) są wymagania dotyczące realizacji robót instalacji
grzewczej przewidzianej do wykonania w ramach przebudowy budynku warsztatowego BOP wraz z rozbudową o myjnię i
budynek prób ciśnieniowych.

1.2. Zakres stosowania specyfikacji
Niniejsza  specyfikacja  będzie  stosowana  jako  dokument  przetargowy  i  kontraktowy  przy  zlecaniu  i  realizacji  robót
wymienionych w punkcie 1.1. Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wszystkie czynności umożliwiające i
mające  na  celu  wykonanie  wszystkich  robót  montażowych instalacji  grzewczych  przewidzianych  w projekcie  budowy.
Obejmują one prace związane z dostawą materiałów, wykonawstwem i wykończeniem robót wykonywanych na miejscu.

1.3. Zakres robót objętych specyfikacją
W ramach prac budowlanych instalacji grzewczych przewiduje się wykonanie następujących robót:
- montaż grzejników elektrycznych o mocy: 500W, 2000W,
- montaż grzejnika elektrycznego drabinkowego 600W
Rozwiązania techniczne stanowiące podstawę do wykonania tych robót są przedstawione w projekcie wykonawczym.

1.4. Ogólne wymagania dotyczące robót
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z dokumentacją projektową, ST i
poleceniami  Inspektora  nadzoru.  Ogólne  wymagania  dotyczące  robót  podano  w  ST  B-00.00.00  (kod  45000000-01)
„Wymagania ogólne" pkt 1.5.

Niniejsza specyfikacja obejmuje całość robót związanych z wykonaniem instalacji
ogrzewczych:
- dostawa i montaż grzejników elektrycznych 
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania tych robót oraz ich zgodność z umową, projektem wykonawczym,
pozostałymi  SST  i  poleceniami  zarządzającego  realizacją  umowy.  Wprowadzenie  jakichkolwiek  odstępstw  od  tych
dokumentów wymaga akceptacji zarządzającego realizacją umowy.

1.5. Dokumentacja, którą należy przedstawić w trakcie budowy
Dokumentacja przedstawiona przez Wykonawcę w trakcie budowy musi być zgodna z zasadami podanymi w Ogólnej
Specyfikacji Technicznej.

2. MATERIAŁY

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01)
„Wymagania ogólne" pkt 2.

2.2. Wymagania szczegółowe
Lp. Nazwa
1. Aparat grzewczo - wentylacyjny VOLCANO VR1EC Q=5-30kW wyposażony w sterownik Volcano EC, zawór z 
siłownikiem
2. Czerpnia ścienna o wym. 400x300mm
3. Kształtka zaprasowywana d:28mm
4. łączniki z żeliwa ciągliwego czarne śr.15 mm
5. Otulina DN28 gr.20mm
6. Podpora kanału wen.typA,przew.1800-2600mm
7. Przepustnica wielopłaszczyznowa o wym. 400x300mm wyposażoną w siłownik Belimo
8. Rura stalowa nierdzewna 1.4521 łączona na kształtki zaprasowywane d:28mm
9. Uchwyt stalowy do rur, typ A, odmiana I, o średnicy 25 mm
10. Uszczelki gumowe do przewodów wentylacyjnych prostokątnych o śr. 1200-2500 mm
11. zawory przelotowe proste mosiężne śr.15 mm
12. zawory zwrotne przelotowe mosiężne śr.15 mm
13. Zawór odcinający d:25mm
14. Zawór regulacyjny d:20mm     

3. SPRZĘT

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podane w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 3.

4. TRANSPORT

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01)„Wymagania ogólne" pkt 4.
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4.2 Transport materiałów
Rodzaje  sprzętu  używanego  do  transportu  materiałów  pozostawia  się  do  uznania  wykonawcy,  po  uzgodnieniu  z
zarządzającym realizacją umowy.

5. WYKONANIE ROBÓT
5.1. Zasady ogólne wykonania robót
Ogólne zasady wykonania robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 5.
5.2. Zakres i kolejność wykonania robót
Przewody zasilające projektowany obiekt pom. prób należy podłączyć do istniejących przewodów w istniejącym budynku
zgodnie  z  częścią  rysunkową.  Dodatkowo  ze  względu  na  projektowaną  bramę  wjazdową  do  istniejącego  budynku,
przenieść należy istniejący grzejnik w miejsce wskazane przez Inwestora oraz przewody instalacji  c.o.  prowadzić nad
projektowaną bramę. Obliczenia  zapotrzebowania  ciepła  wykonano  wg  PN-B-03406.
Zewnętrzna  temperatura obliczeniowa (wg PN-82/B-02403)  dla II strefy  klimatycznej- 18˚C.
Przewody rozprowadzające dla  instalacji  ogrzewania  prowadzić pod stropem pomieszczeń. Instalacje c.o. wykonać z rur
ze szwem spawanych laserowo ze stali odpornej na korozję o numerze 1.4521 zgodnych z PN-EN 10088 / PN-EN 10312
seria  2 prod.  Viega.  Rury łączyć kształtkami zaprasowywanymi  przed i  za uszczelką. Kształtki są tak uformowane,  iż
podczas  napełnienia  instalacji  i  próby  ciśnienia wskazane będzie  każde  połączenie  niezaprasowane.  Jako   armaturę
odcinającą  stosować  należy   kurki  kulowe  gwintowane  dla  wody  gorącej  na  ciśnienie  dopuszczalne  PN6.  Przejścia
wszystkich  przewodów  przez  przegrody  konstrukcyjne  wykonać  w  rurach  ochronnych.  Przewody  układać  tak , aby
w  rurze  ochronnej  nie  występowały  żadne  łączenia  rur  przewodowych. Przestrzeń  między  dwiema  rurami  należy
wypełnić  materiałem  uszczelniającym.Przewody   prowadzić  ze  spadkiem 0,3% zgodnie z częścią rysunkową.  Jako
element  grzejny  w pom. prób zaprojektowano  aparat grzewczo-wentylacyjny, pracujący na powietrzu obiegowym typ
Volcano VR1 EC prod. VTS. Aparat zamontować na bezpiecznej wysokości h=3,50m. Aparat wyposażony w sterownik
Volcano EC oraz zawór z siłownikiem.
Wszystkie  przewody  izolować  gotowymi  otulinami  izolacyjnymi  za  spienionej  pianki PE.  
Odpowietrzenie  instalacji   w  najwyższych  punktach  rurociągów  za  pomocą  zbiorników  odpowietrzających  wg  PN –
91/B-02420  z  automatycznym  odpowietrznikiem  i  zaworem  stopowym.
Armaturę stosować  kulową  gwintowaną  na  ciśnienie  dopuszczalne  PN6. Izolacje wykonać  z  otulin  Steinonorm
grubości  30  mm. Próby po  wykonaniu  robót  montażowych  wykonać  próbę  szczelności  i  przepłukać  instalację.
Następnie  przewody  zaizolować,  uruchomić  instalację  na  gorąco  i  dokonać  regulacji. W pom. prób zaprojektowano
czerpnię ścienną wraz z przepustnicą wyposażoną w siłownik belimo. Wywiew z pomieszczenia za pomocą wywietrzaków
dachowych  wg projektu architektoniczno-konstrukcyjnego.

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 6.

6.2. Zakres kontroli
Badania w czasie prowadzenia Robót polegają na sprawdzaniu przez Inspektora Nadzoru na bieżąco, w miarę postępu
Robót, jakości używanych przez Wykonawcę materiałów i zgodności wykonywanych Robót z dokumentacją projektową i
wymaganiami ST.
W szczególności obejmują:
– badanie dostaw materiałów
– kontrolę prawidłowości wykonania Robót
– kontrola poprawności wykonania i skuteczności uszczelnień,
– ocenę estetyki wykonanych robót
Bieżąca  kontrola  obejmuje  wizualne  sprawdzenie  wszystkich  elementów procesu  technologicznego oraz  sprawdzenie
zgodności  dostarczonych  przez  Wykonawcę dokumentów dotyczących stosowanych  materiałów z wymogami  prawa i
Norm.

7. OBMIAR ROBÓT

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 7.

7.2. Jednostka i zasady obmiarowania
- grzejniki - ilość w sztukach lub kompletach.

8. ODBIÓR ROBOT

8.1. Ogólne zasady odbioru robót
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt. 8.

8.2 Odbiór końcowy kończy się protokolarnym przejęciem instalacji ogrzewczej do użytkowania lub protokolarnym 
stwierdzeniem braku przygotowania instalacji do użytkowania, wraz z podaniem przyczyn takiego stwierdzenia.

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 9.
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10. DOKUMENTY ODNIESIENIA
- Wymagania techniczne COBRTI INSTAL Warunki techniczne wykonania i odbioru instalacji ogrzewczych – zeszyt 6,
- Ustawa z dnia 7 lipca 1994 - Prawo budowlane ((Dz. U 2017 poz. 1332),
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji
projektowej, specyfikacji  technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego
(Dz. U. nr 202 poz. 2072).
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IV. SPECYFIKACJA TECHNICZNA (ST) WYKONANIA I
ODBIORU PRZYŁĄCZY WOD-KAN  

CPV: 45231300-8   

Przebudowa budynku warsztatowego BOP wraz z rozbudową o
myjnię i budynek prób ciśnieniowych

Al. Powstańców Wlkp., dz. nr 4/1, 28/17, 64-920 Piła

                     Inwestor:  EXALO DRILLING S.A.
                                                                          Plac Staszica 9
                                                                          64-920 Piła

                 

Branża: PRZYŁĄCZA WOD-KAN

kwiecień 2019 r.
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SPECYFIKACJA TECHNICZNA (ST) WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT

GRUPA              45200000-9   Roboty budowlane w zakresie inżynierii lądowej i      
                                                 wodnej

KLASA               45230000-8   Roboty budowlane w zakresie budowy rurociągów

KATEGORIA      45231300-8  Roboty budowlane w zakresie budowy wodociągów i 
                                                 rurociągów do odprowadzania ścieków 

SPIS TREŚCI:

1. CZĘŚĆ OGÓLNA

2. MATERIAŁY

3. SPRZĘT

4. TRANSPORT

5. WYKONANIE ROBÓT

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT
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8. ODBIÓR ROBÓT

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA

Najważniejsze oznaczenia i skróty:
ST - Specyfikacja Techniczna
SST - Szczegółowa Specyfikacja Techniczna
ITB - Instytut Techniki Budowlanej
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1. CZĘŚĆ OGÓLNA

Przyłącza kanalizacji sanitarnej  i deszczowej

1.1. Przedmiot specyfikacji
Przedmiotem niniejszej  Szczegółowej  Specyfikacji  Technicznej  (  SST )  są wymagania  dotyczące realizacji   przyłączy
kanalizacji sanitarnej  w ramach przebudowy budynku warsztatowego BOP wraz z rozbudową o myjnię i budynek prób
ciśnieniowych.
1.2. Zakres stosowania specyfikacji
Niniejsza  specyfikacja  będzie  stosowana  jako  dokument  przetargowy  i  kontraktowy  przy  zlecaniu  i  realizacji  robót
wymienionych w punkcie 1.1.
Ustalenia  zawarte  w niniejszej  specyfikacji  obejmują  wszystkie  czynności  umożliwiające  i  mające  na  celu  wykonanie
wszystkich robót montażowych przyłączy sanitarnych i deszczowych przewidzianych w projekcie budowy. Obejmują one
prace związane z dostawą materiałów, wykonawstwem i wykończeniem robót wykonywanych na miejscu.

1.3. Zakres robót objętych specyfikacją
W ramach prac związanych z wykonaniem przyłączy kanalizacji sanitarnej i deszczowej przewiduje się wykonanie 
następujących robót:
kanalizacja sanitarna:
- montaż separatora typ Certaro NS3 wyposażony w pakiet koalescencyjny o max. przepływie 3,0l/s prod. Wavin. 
- montaż studni betonowych d:1000mm i d:1200mm
- rurociągi PCV DN160
- rura PP Lita SN12

kanalizacja deszczowa:
- montaż studni betonowych d:1000mm i d:1200mm
- rurociągi PCV DN160
- rura PP Lita SN12

1.4. Określenia podstawowe

1.4.1. Kanalizacja deszczowa – sieć kanalizacji zewnętrznej przeznaczona do odprowadzania ścieków opadowych

1.4.2. Kanały

1.4.2.1. Kanał – liniowa budowla przeznaczona do grawitacyjnego odprowadzenia ścieków;

1.4.2.2. Kanał deszczowy – kanał przeznaczony do odprowadzenia ścieków opadowych;

1.4.2.3. Kanał sanitarny – kanał przeznaczony do odprowadzenia ścieków bytowo -gospodarczych;

1.4.3. Urządzenia (element) uzbrojenia przyłączy

1.4.3.1. Studzienka kanalizacyjna – rewizyjna – na kanale nie przełazowym przeznaczona do kontroli i prawidłowej 
eksploatacji kanałów, umożliwiająca obsłudze wejście do jej wnętrza w celu dokonania przeglądu lub naprawy;

1.4.3.2. Studzienka kanalizacyjna – kontrolna - na kanale nie przełazowym przeznaczona do kontroli stanu przepływu – 
napełnienia kanału z powierzchni terenu;

1.4.3.3. Studzienka przelotowa – studzienka kanalizacyjna zlokalizowana na załamaniach osi lub odcinkach prostych co 
max 60 m;

1.4.3.4. Studzienka połączeniowa – studzienka kanalizacyjna przeznaczona do łączenia co najmniej dwóch kanałów 
dopływowych w jeden kanał odpływowy;

1.4.4. Elementy studzienek kanalizacyjnych

1.4.4.1. Komora robocza – zasadnicza część studzienki stanowiąca podstawę studzienki z kinetami;

1.4.4.2. Szyb połączeniowy – szyb łączący komorę roboczą z powierzchnią terenu

1.4.4.3. Pokrywa studzienki – element żeliwny przeznaczony do przykrycia studzienki podziemnej;
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1.4.4.4. Kineta – wyprofilowane koryto w dnie studzienki, przeznaczony do przepływu w nim ścieków;

2. MATERIAŁ

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania  podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000- 01) 
„Wymagania ogólne" pkt 2.

2.2. Wymagania szczegółowe

Materiałami stosowanymi do wykonania prac objętych niniejszą specyfikacją są:
Lp. Nazwa

1. czyszczak kanalizacyjny z PCW o śr.160 mm

2. Krąg z dnem d:1000mm

3. Krąg z dnem d:1200mm

4. kręgi betonowe wys.500 mm d:1000mm łączone na uszczelkę

5. kręgi betonowe wys.500 mm d:1200mm łączone na uszczelkę

6. kształtki kanalizacyjne z PCW o śr. 160 mm

7. kształtki kanalizacyjne z PP o śr. 160 mm

8. Płyta nastudzienna 124/62,5/24

9. Płyta nastudzienna 147/62,5/24

10. Rura ochronna d:250mm

11. Rura PP lita SN12 DN160

12. Rura PVC-U, SDR 34, SN8 DN160

13. Rura PVC-U, SDR 34, SN8 DN200

14. rury PCV kanalizacyjne kielichowe o śr. 160 mm

15. rury PCV przepustowe o śr. 160 mm

16. Separator Certaro NS3 wyposażony w pakiet koalescencyjny o max przepływie 3,0l/s prod. WAVIN

17. stopnie włazowe żeliwne

18. Trójnik PCV DN200/160

19. uchwyty do rurociągów z PCV o śr. 160 mm

20. Uszczelki gumowe płaskie, o średnicy 150 mm

21. Uszczelki gumowe płaskie, o średnicy 200 mm

22. właz kanałowy typu ciężkiego

23. Złączka PP 160

24. Rewizja w posadzce DN160

25. Zaślepka PP DN160

2.3. Piasek

Piasek należy stosować pochodzenia rzecznego, albo będący kompozycją piasku rzecznego i kopalnego 
płukanego. .Zawartość poszczególnych frakcji w stosie okruchowym powinna wynosić :

Do 0,025mm – od 14 do 19%
Do 0,5mm – od 33 do 48%
Do 1mm – od 57 do 76%;

2.5. Składowanie materiałów

2.5.1. Rury kanałowe

Rury można składować na otwartej przestrzeni, zabezpieczone przed działaniem promieni słonecznych, układając je w
pozycji  leżącej  jedno-  lub  wielowarstwowo.  Rury  powinny  być  ułożone  na  podkładach  i  przekładach  drewnianych.
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Powierzchnia  składowania  powinna  być  utwardzona  i  zabezpieczona  przed  gromadzeniem  się  wód  deszczowych.
Szerokość stosu składowanych rur należy ograniczyć wspornikami pionowymi z drewna. Rury należy składować kielichami
naprzemianlegle. Rury pakietowane należy magazynować w dwóch – trzech warstwach o maksymalnej wysokości sterty
2,0 m, pod warunkiem, że listwy drewniane pakietu górnego będą spoczywały na listwach pakietu dolnego. Wykonawca
jest zobowiązany do układania rury według poszczególnych grup, wielkości i gatunków w sposób zapewnienia stateczność
oraz umożliwiający dostęp do poszczególnych stosów lub pojedynczych rur.

2.5.2. Pokrywy studzienek

Pokrywy studzienek wpusty żeliwne powinny być składowane z dala od substancji działających korodująco. Należy 
posegregować je wg klas. Powierzchnia składowania powinna być utwardzona i odwodniona.

2.5.3 Kruszywo i pasek

Kruszywo i piasek należy składować w warunkach zabezpieczających je przed zanieczyszczeniem oraz zmieszaniem z 
innymi asortymentami kruszyw. Podłoże składowania powinno być równe, utwardzone i dobrze odwodnione, aby nie 
dopuścić do zanieczyszczenia kruszywa w takcie jego składowania i poboru.

3. SPRZĘT

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu
      Ogólne  wymagania  dotyczące  sprzętu   podane  w  ST   B-00.00.00  (kod  45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 3.

3.2. Sprzęt niezbędny do wykonania robót
Wykonawca przystępujący do wykonania kanalizacji sanitarnej powinien wykazać się  możliwością korzystania z 
następującego sprzętu ;

- koparka przedsiębierna,
- sprzęt do zagęszczania gruntu,
- wciągarka mechanicznej,
- samochód skrzyniowy
- samochód dostawczy

4. TRANSPORT.

4.1. Transport rur kanałowych

Rury PCV i PEHD mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu w pozycji poziomej zabezpieczającej je przed
uszkodzeniami lub zniszczeniami. Wykonawca zabezpieczy wyroby przewożone w pozycji poziomej przed przesuwaniem i
przetaczaniem pod wpływem sił bezwładności występujących w czasie ruchu pojazdów. Pierwszą warstwę rur kielichowych
należy układać na podkładach drewnianych.

4.2. Transport elementów studzienek

Transport kręgów powinien odbywać się samochodami w pozycji wbudowania lub prostopadle do pozycji wbudowania. Dla
zabezpieczenia przed uszkodzeniami przewożonych elementów wykonawca dokona ich usztywnienia przez zastosowanie
przekładek, rozporów i klinów z drewna, gumy lub innych odpowiednich materiałów.

4.3. Transport pokryw studzienek i włazów

Pokrywy studzienek mogą być transportowane dowolnymi środkami transportu w sposób zabezpieczony przed 
przemieszczaniem i uszkodzeniem. Włazy typu ciężkiego mogą być przewożone luzem. Wysokość ładunku nie powinna 
przekraczać wysokości burt.

5. WYKONANIE ROBÓT

5.1. Zasady ogólne wykonania robót
Ogólne zasady wykonania robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 5.

5.2. Zakres i kolejność wykonania robót.
Ścieki   bytowo -  gospodarcze   z   budynku  odprowadzane   będą   grawitacyjnie  poprzez   projektowaną   instalację
wewnętrzną  kanalizacji  sanitarnej  do projektowanego osadnika (osadnik wg oprac. architektoniczno-konstrukcyjnego)
następnie  do  istniejącej  sieci  poprzez  separator.  Zaprojektowano  separator  typ  Certaro  NS3  wyposażony  w  pakiet
koalescencyjny o max. przepływie 3,0l/s prod. Wavin. Separator przykryć płytą  nadstudzienną  z  włazem  żeliwnym  typu
ciężkiego  dla  dróg  typu  D-400.
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Projektowane   studzienki    do   głębokości  1,5m  wykonać   z   kręgów   betonowych   Ø  1000   
powyżej  1,5m  z  kręgów  betonowych  Ø 1200  i  przykryć  płytą  nadstudzienną  z  włazem  żeliwnym  typu  ciężkiego  dla
dróg  typu  D-400.
Studzienkę  zaizolować  na  zewnątrz  lepikiem  asfaltowym. 
Przewody  układać  ze  spadkami  tak  jak  określono  to  w  części  rysunkowej.
Główne przewody kanalizacji sanitarnej między studzienkami wykonać z  rur  PVC –U  kanalizacyjnych  typu  ″S″   ( Ø
160/4,0 mm) o  jednolitej  strukturze  ścianki  wg  PN-EN 1401 odpornych  na  działanie  ścieków i  złączach  kielichowych
typu  "P"  odpornych  na  działanie  ścieków, natomiast przykanaliki przechodzące pod torami oraz zlokalizowane 
pod  pom.  prób  zaprojektowano  jako  rury  wzmocnione  typ  PP  Lita  SN12  prod.  Wavin.  Pod  przewody  stosować
zagęszczone  podłoże  z  piasku  o  gr. 20  cm. Przed  zasypaniem  przewodów  wykonać  warstwę  ochronną  30  cm
ponad  wierzch  rury. W  miejscu  spodziewanych  skrzyżowań  z  innym  uzbrojeniem  -  wykopy  ręczne. 
Dodatkowo w miejscach narażonych na duże obciążenia (przejścia pod torami) stosować rury ochronne. Ściany  wykopu
zabezpieczyć  przed  osypywaniem  się  gruntu  przez  szalowanie.
Podczas  montażu  rur  należy  zwrócić  uwagę  na  to  aby  nie  były  one  zanieczyszczone  ziemią,  piaskiem  itp.

Ścieki  deszczowe  z  dachów oraz wpustów ulicznych odprowadzane będą do istniejącej sieci kanalizacji deszczowej na
terenie działki Inwestora. Przewody kanalizacji deszczowej zaprojektowano jako rury wzmocnione typ PP Lita SN12 prod.
Wavin.  Pod przewody stosować  zagęszczone  podłoże  z  piasku  o  gr.  20  cm. Przed  zasypaniem  przewodów
wykonać  warstwę  ochronną  30  cm  ponad  wierzch  rury.
W  miejscu  spodziewanych  skrzyżowań  z  innym  uzbrojeniem  -  wykopy  ręczne. Dodatkowo w miejscach narażonych
na duże obciążenia stosować rury ochronne. Ściany  wykopu  zabezpieczyć  przed  osypywaniem  się  gruntu  przez
szalowanie. Podczas  montażu  rur  należy  zwrócić  uwagę  na  to  aby  nie  były  one  zanieczyszczone  ziemią,  piaskiem
itp.  Projektowane   studzienki   do  głębokości  1,5m  wykonać   z   kręgów   betonowych   Ø  1000   
powyżej  1,5m  z  kręgów  betonowych  Ø 1200  i  przykryć  płytą  nadstudzienną  z  włazem  żeliwnym  typu  ciężkiego  dla
dróg  typu  D-400 Studzienki  zaizolować  na  zewnątrz  lepikiem  asfaltowym.  Przejścia  przewodów  przez  ścianki
studzienki  wykonać  poprzez  systemowe  tuleje  z  uszczelką  gumową  prod.  Wavin  Buk. 
Lokalizacja  wpustów wg opracowania  architektoniczno – konstrukcyjnego.

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości
Ogólne   zasady   kontroli  jakości   robót   podano  w   ST   B-00.00.00   (kod   45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 6.

6.2. Kontrola, pomiaru i badań

6.2.1. Badania przed przystąpieniem do robót

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien wykonać badania materiałów do betonu i zapraw i ustalić receptę.

6.2.2. Kontrola, pomiaru i badań w czasie robót

Specyfikacja Techniczna Wykonania i  Odbioru Robót Wykonawca jest zobowiązany do stałej  i  systematycznej kontroli
prowadzenia robot w zakresie i z częstotliwością określoną w niniejszej SST i zaakceptowaną przez Inspektora Nadzoru.
W szczególności kontrola powinna obejmować;

- sprawdzenie rzędnych założonych ław celowniczych w nawiązaniu do podanych     
  stałych punktów wysokościowych z dokładnością do 1 m.;
- badanie zabezpieczenia wykopów przed zalaniem wodą;
- badanie i pomiar szerokości, grubości i zagęszczenia wykonanej warstwy 
  podłoża, betonu;
- badanie odchylenia osi kolektora;
- sprawdzenie zgodności z dokumentacją projektową założenia przewodów i 
  studzienek;
- badanie odchylenia spadku kanału;
- sprawdzenie prawidłowości ułożenia przewodów;
- sprawdzenie prawidłowości uszczelnienia przewodów ;
- badanie wskaźnika zagęszczenia poszczególnych warstw zasypu;
- sprawdzenie rzędnych posadowienia studzienek i pokryw włazowych;
- sprawdzenie zabezpieczenia przed korozja elementów betonowych i stalowych.

6.2.3 Dopuszczalne tolerancje i wymagania
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- odchylenie odległości krawędzi wykopu w dnie od ustalonej w planie osi wykopu  
  nie powinno wynosić więcej niż +5cm;
- odchylenie wymiarów w planie nie powinno wynosić więcej niż 0,1m.;

- odchylenie grubości warstwy podłoża nie powinno przekraczaၰ +3cm;

- odchylenie szerokości warstwy podłoża nie powinno przekraczaၰ +5cm;
- odchylenie kolektora rurowego w planie, ułożenie osi nie powinno przekraczać   
  +5mm;
- odchylenie spadku ułożonego kolektora od przewidzianego w projekcie nie  

   powinno przekraczaၰ –5% projektowanego spadku (przy zmniejszonym 
   spadku) i +10% projektowanego spadku (przy zwiększonym spadku);

- rzędne rusztów i pokryw studzienek powinny byၰ wykonane z dokładnością do 
  +5mm.

7. OBMIAR ROBÓT

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót
 Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) 
 „Wymagania ogólne" pkt 7.
7.2. Jednostka i zasady obmiarowania

Jednostką obmiaru jest [1 szt.] robót dla studzienek rewizyjnych i studzienek ściekowych oraz 1 m dla kanałów.

7.3. Ilość jednostek obmiarowych określa się na podstawie przedmiaru   inwestorskiego z uwzględnieniem zmian 
zaakceptowanych przez inspektora nadzoru i sprawdzonych w naturze.

8.    ODBIÓR ROBÓT

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) 
 „Wymagania ogólne" pkt. 8.

Odbioru dokonuje Inspektor Nadzoru – po zgłoszeniu robót do odbioru przez Wykonawcę na podstawie wszystkich 
pomiarów i badań ,które dały wyniki pozytywne.

8.2. Odbiór robot zanikających i ulegających zakryciu

Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają;

- roboty montażowe wykonywania rur kanałowych i odwodnień liniowych;

- wykonanie studzienek kanalizacyjnych;

- zasypywanie zagęszczonych wykopów.

Odbiór robot zanikających powinien być dokonywany w czasie umożliwiającym wykonanie korekt i poprawek, bez 
hamowania ogólnego postępu robót.

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI ROBÓT DODATKOWYCH I ZAMIENNYCH

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 9. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE

10.1. Normy

1. PN-B-06712 Kruszywa mineralne do betonu.

2. PN-B-11111 Kruszywa mineralne. Kruszywa naturalne do nawierzchni drogowych. żwir i mieszanka. do betonu.

3. PN-B-11112 Kruszywa mineralne. Kruszywa łamane do nawierzchni drogowych.

4. PN-B-14501 Zaprawy budowlane zwykle.

32



5. BN-88/6731-08 Cement. Transport i przechowywanie.

6. BN-62/6738-03 Beton hydrotechniczny.

7. BN-62/6738-04 Beton hydrotechniczny.

8. BN-62/6738-07 Beton hydrotechniczny.

9. PN-B-06751 Wyroby kanalizacyjne. Wymagania i badania

10. PN-H-74051-00 Włazy kanałowe. Ogólne wymagania i badania

11. PN-H-74051-02 Włazy kanałowe. Klasa B,C,DA (właz typu ciężkiego).

12. PN-92/B-10735 Kanalizacja. Przewody kanalizacyjne. Wymagania i badania przy odbiorze.

13. PN-92/B-10729 Studzienki kanalizacyjne.

14. BN-83/8836-02 Przewody podziemne. Roboty ziemne. Wymagania i badania przy odbiorze
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1. CZĘŚĆ OGÓLNA

Przyłącze wody

1.1. Przedmiot specyfikacji
Przedmiotem  specyfikacji  są  wymagania  techniczne  dotyczące  wykonania  i  odbioru  robót  związanych  z  montażem
przyłącza wody  w ramach budowy budynku biurowego – kancelarii leśnictwa Zaporowo.

1.2. Zakres stosowania specyfikacji.
Niniejsza  specyfikacja  będzie  stosowana  jako  dokument  przetargowy  i  kontraktowy  przy  zlecaniu  i  realizacji  robót
wymienionych w punkcie 1.1.
Ustalenia  zawarte  w niniejszej  specyfikacji  obejmują  wszystkie  czynności  umożliwiające  i  mające  na  celu  wykonanie
wszystkich robót montażowych przyłącza wody przewidzianego w projekcie  budowy. Obejmują one prace związane z
dostawa materiałów, wykonawstwem i wykończeniem robót wykonywanych na miejscu.

1.3. Zakres robót objętych specyfikacją
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót związanych z wykonaniem elementów przyłącza
wody przy realizacji omawianego zadania. 

2. MATERIAŁ

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów
       Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania  podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000- 
       01) „Wymagania ogólne" pkt 2.

2.2. Wymagania szczegółowe

Materiałami stosowanymi do wykonania prac objętych niniejszą specyfikacją są:
Lp. Nazwa
1. obudowy żeliwne do zasuw o śr. 50 mm
2. Opaska do nawiercania
3. Rura ochronna d:150mm
4. Rura PE63 SDR17(PN10)
5. Rura z/szwem ocynk.gwint.fi 50 mm
6. skrzynki żeliwne do zasuw o śr. 50 mm
7. taśma z polietylenu
8. zasuwa żeliwna klinowa kołnierzowa o śr. 50 mm

2.3. Składowanie materiałów

Rury można składować na otwartej przestrzeni, układając je w pozycji lezącej jedno- lub wielowarstwowo. Powierzchnia
składowania powinna  być  utwardzona  i  zabezpieczona przed  gromadzeniem się  wód deszczowych.  Wykonawca jest
zobowiązany do układania rury według poszczególnych grup, wielkości i gatunków w sposób zapewnienia stateczność
oraz umożliwiający dostęp do poszczególnych stosów lub pojedynczych rur.

3. SPRZĘT

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu
      Ogólne  wymagania  dotyczące  sprzętu   podane  w  ST   B-00.00.00  (kod  45000000-01) „Wymagania ogólne" 
       pkt 3.

3.2. Sprzęt niezbędny do wykonania robót
Wykonawca przystępujący do wykonania przyłącza wody powinien wykazać się możliwością korzystania z następującego 
sprzętu ;
- koparki przedsiębiernej,
- ręcznego sprzętu do robót ziemnych,
- sprzętu do zagęszczania gruntu,
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4. TRANSPORT.

4.1. Transport rur przewodowych

Rury PEHD mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu w pozycji poziomej zabezpieczającej je przed 
uszkodzeniami lub zniszczeniami.

Wykonawca zabezpieczy wyroby przewożone w pozycji poziomej przed przesuwaniem pod wpływem sił bezwładności 
występujących w czasie ruchu pojazdów.

5. WYKONANIE ROBÓT

5.1. Zasady ogólne wykonania robót
Ogólne zasady wykonania robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) 
 „Wymagania ogólne" pkt 5.
    

Projektowany  obiekt  zasilany  będzie  w  zimną  wodę  z  istniejącej  sieci  wodociągowej  o A110 zlokalizowanej  na
terenie działki Inwestora. Przyłącze  do  budynku  wykonać  z  rur  PE63  ciśnieniowych  SDR  17  ( PN10)  prod. Wavin
Metalplast  Buk zgodnie  z  obowiązującymi  procedurami  podanymi  przez  producenta  i  włączyć  do  sieci  za  pomocą
nawiertki.  Przewód  prowadzony  pod  torami  należy  prowadzić  w  rurze  ochronnej.Na  podejściu  wody  w  budynku
zamontować zawór antyskażeniowy BA.Na podejściu do istn. sieci zamontować zasuwę Æ  50  z  obudową  teleskopową  i
skrzynką  uliczną  do  zasuwy  wg  DIN  4056  Æ  > 150. Obudowę  wyprowadzić  do  powierzchni  terenu  i  zabezpieczyć
skrzynką  uliczną  j.w.  Teren  wokół  skrzynki  należy  prawidłowo  zagęścić  a  następnie  obrukowaćw  promieniu  0,5 m.
Usytuowanie   armatury   oznaczyć   tabliczką   informacyjną   wg   PN-86/B-09700   (plastikową   z   wymiennymi
cyframi).Trasę  przyłącza  należy  oznaczyć kablem lokalizacyjnym DY0,75 a następnie  po przysypaniu oznaczyć  taśmą
lokalizacyjną  koloru  biało - niebieskiego  o  szer. 200  mm.  Taśmę  należy  prowadzić  na  wysokości  35 – 45  cm   nad
grzbietem  rury   z  odpowiednim  wyprowadzeniem  końcówek  do  skrzynek  zasuw.  Łączenie  rur  i  kształtek  metodą
zgrzewania  doczołowego  lub  elektrooporowego zgodnie  z  instrukcją  producenta.  Zgrzewane  mogą  być  tylko
materiały  tego  samego  rodzaju,  o  tej  samej  grubości  ścianek  rur  i  kształtek,  z  tej  samej  klasy  ciśnienia.  W
procesie  zgrzewania  doczołowego  należy  zwrócić  uwagę  na  zachowanie  współosiowości i owalność  rur. W układzie
wysokościowym  rurociąg  do  zasilania  budynku  ułożyć  na  głębokości  1,5  –  1,6m   poniżej  terenu.  
Wodociąg  na  całej  trasie  należy  ułożyć  na  podsypce   15 cm.,  obsypać  ponad  wierzch  rury  30  cm  warstwą  piasku
bez  użycia  gruntu  rodzimego  i  kamieni.  Zasyp  wykopu  powyżej  warstwy  ochronnej  do  powierzchni  terenu  dokonać
piaskiem,  zagęszczając  go  warstwami. W  miejscu   przejść   przewodów   przez  ściany  stosować   tuleję  ochronną.
Po  zakończeniu  montażu  wodociągu  należy  przeprowadzić  próbę  szczelności,  wg  PN-81/B-10725  na  ciśnienie
1MPa,  przy  udziale  właściciela  sieci. Po  uzyskaniu  pozytywnego  wyniku  próby  szczelności  należy  przyłącze poddać
dezynfekcji i płukaniu  na  maksymalny  przepływ  wody  w  czasie  30  min. Wykop  należy  wykonać  jako  wąsko-
przestrzenny  o  ściankach  pionowych  szerokości  1,1m  w  świetle  obudowy  0,80m  odeskowanych  i  rozpartych.

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości
Ogólne   zasady   kontroli  jakości   robót   podano  w   ST   B-00.00.00   (kod   45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 6.

6.1.1. Badania przed przystąpieniem do robót

Przed przystąpieniem do robót  Wykonawca powinien dokonać kontroli  materiałów,  które  zostaną użyte  do wykonania
zadania pod względem zgodności z obowiązującymi normami oraz ewentualnych uszkodzeń. 

6.1.2. Kontrola, pomiaru i badań w czasie robót

Wykonawca jest zobowiązany do stałej i systematycznej kontroli prowadzenia robot w zakresie i z częstotliwością 
określoną w niniejszej

SST i zaakceptowaną przez Inspektora Nadzoru. W szczególności kontrola powinna obejmować;

- badanie zabezpieczenia wykopów przed zalaniem wodą;
- badanie i pomiar szerokości, grubości i zagęszczenia wykonanej warstwy 
  podłoża, betonu;
- badanie odchylenia osi rury;
- sprawdzenie zgodności z dokumentacją projektową założenia przewodu;
- badanie odchylenia spadku przyłącza wody;
- sprawdzenie prawidłowości ułożenia przewodu;
- sprawdzenie prawidłowości uszczelnienia przewodu ;
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- badanie wskaźnika zagęszczenia poszczególnych warstw zasypu;
- sprawdzenie zabezpieczenia przed korozja elementów stalowych.

7. OBMIAR ROBÓT

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót
 Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01)  „Wymagania ogólne" pkt 7.

7.2. Jednostka i zasady obmiarowania

Jednostką obmiaru jest [1 szt.] robót dla studzienek rewizyjnych i studzienek ściekowych oraz 1 m dla kanałów.

8. ODBIÓR ROBOT

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) 
 „Wymagania ogólne" pkt. 8.

8.2. Sposób odbioru robót.

Odbiór dokonuje Inspektor Nadzoru – po zgłoszeniu robót do odbioru przez Wykonawcą na podstawie wszystkich 
pomiarów i badań, które dały wyniki pozytywne.

8.3. Odbiór robot zanikających i ulegających zakryciu

Odbiorowi robot zanikających i ulegających zakryciu podlegają;

- roboty montażowe wykonywania przewodów;

- zasypywanie zagęszczonych wykopów.

- ułożenie taśmy lokalizacyjnej nad przewodem wodociągowym;

Odbiór robot zanikających powinien być dokonywany w czasie umożliwiającym wykonanie korekt i poprawek, bez 
hamowania ogólnego postępu robót.

8.4. Odbiór techn. w /w rurociągu prowadzić zgodnie z normami:

PN-92/B-10727,

PN-91/B-10729,

PN-92/B-10735 i BN-62/8971-02 ,

PN-86/B-09700.

8.5.Wykonanie pomiarów powykonawczych.

Należy wykonać pomiary geodezyjne (lokalizacyjne i wysokościowe ) ułożonego uzbrojenia terenu przez uprawnionego 
geodetę. Do odbioru wykonać mapy z pomiarem powykonawczym.

8.6.Wykonanie prób ciśnienia.

Przed zasypaniem - rurociąg należy poddać próbie szczelności na ciśnienie 10 atm w obecności przedstawiciela dostawcy 
wody. Próby wykonać wg PN-80/B-10715.

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST B-00.00.00 (kod 45000000-01) „Wymagania ogólne" pkt 9.

10. PRZEPISY ZWIĄZANE

BN-83/8836-02 Przewody podziemne. Roboty ziemne. Wymagania i badania przy odbiorze
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1. Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych tom II. Instalacje sanitarne i przemysłowe. 
COBRTI „Instal”. 1987.

2. Warunki techniczne wykonania i odbioru rurociągów z tworzyw sztucznych. SGGiK. Specyfikacja Techniczna Wykonania
i Odbioru Robót
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